[image: image1.jpg]


Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
[image: image2.jpg]


 


ПРОМИСЛОВИЙ ПЕРЕВОРОТ В АНГЛІЇ
 Рафєєв Микола Миколайович, Новоград-Волинська ЗОШ  I-IIIст. № 10, вчитель історії вищої категорії, старший учитель.
Всесвітня історія , 8 клас.

Мета уроку:  1. Пояснити події і суть  промислового перевороту.

        2. Розвивати уміння  учнів давати характеристику історичним діячам.

        3. Виховувати  переконаність у більш сприятливих формах парламентаризму ніж революції.

Тип уроку: Урок викладу нових знань.

Цілевизначення уроку:  а).формувати компетенції учнів з теми;після цього уроку учні зможуть:

 б). пояснити переумови промислового перевороту;  

 в). назвати відомих вчених та їх відкриття;

 г). Визначити соціальні наслідки промислового перевороту.
Інтеграція  предмету: географія, економіка.
Компетенції: освітньо – пізнавальні.

ІТН: робота в парах, робота в малих групах, повідомлення учнів.

Основні терміни і поняття:  Мануфактура, фабрика, промисловий переворот, промислова буржуазія, конкуренція.

Забезпечення   уроку

А. Обладнання:   підручник, посібник, історична карта № 16, зошити, історичні атласи, 

Б. Наочні посібники: електронні мультіілюстрації з теми, альбоми ілюстрацій № 2 та № 4, портрети вчених та історичних діячів, плакат № 31а.

В. Роздатковий матеріал:  картки з індивідуальними завданнями учням.

Г. Технічні засоби навчання:  мультімедійний пректор, відеоматеріали з теми.

Д. Методи, прийоми, засоби:  робота учнів в парах і групах з текстом підручника, історичний диктант,  пояснення вчителя, робота з ілюстраціями,  робота з картками – завданнями, коментар вчяителя, повідомлення учнів, бесіда за запитаннями.

Е. Навчальна та методична література:  підручник, с.127 – 131; посібник, с.172 – 179.

Хід  уроку

І. Організаційний момент – 1 хв.

ІІ. Актуалізація опорних знань – 5 хв.:
·  історичний диктант, с. 171 посібника – учні на окремих картках відповідають на запитання:

1. Переворот у житті людей, що приводить до зміни одного ладу іншим, називається ... (термін) революція.
2. Перша буржуазна революція відбулася в ...(країна) Англія.
3. Велике підприємство, де в основному застосовується ручна праця та ісрує поділ праці, називається ...(назва) манфіактура.
4. Збройна боротьба за державну владу між соціальними прошарками суспільства усередині країни – це ... (термін) громадянська війна.
5. Потребуючи фінансової підтримки для війни із Шотландією, Карл І скликав у 1640 р. парламент. Цей парламент засідав майже 13 років і був прозваний ...(назва) довгим.
6. Армію парламенту в громадянській війні, що почалася, очолів ... (ім’я, прізвище) Олівер Кромвель.
7. Вирішальний бій між арміями короля і парламенту відбувся при Нейзбі в ... (рік) 1645р.
      ІІІ. Вивчення нового матеріалу – 34 хв.

1. Передумови промислового перевороту – 7 хв.

· пояснення вчителя: в другій половині ХVІІІ ст. в Англії відбула – ся подія величезної ваги: були винайдені машини і почалося широке впровадження їх у виробництво. Ця подія ознаменувала промисловий переворот – перехід від ручної праці до машинної і від мануфактури до фабрики.
· робота учнів в парах з текстом підручника, с.127 – 128;

· обговорення роботи в парах; 

· розповідь учителя і запис учнями в зошити передумов промислового перевороту:
· ліквідація феодального ладу;

· наявність у країні найманої робочої сили;

· нагромадження величезних коштів, насамперед за рахунок  пограбування колоній і работоргівлі;

· швидке розширення внутрішнього ринку;

· наявність розвиненої мануфактурної промисловості.

2. Розвиток науки. Технічні нововведення – 20 хв.
· Пояснення учителя.

· Поділ класу на чотири групи.
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Робота учнів в групах з текстом підручника та додат – ковими джерелами інформації.

· Повідомлення учнів супроводжується демострацією відеофільмів за допомогою мультіпроектора.

Ісаа́к Нью́то́н ( 4 січня 1643, Вулсторп —31 берез- ня 1727) - видатний   англійський учений, який заклав основи сучасного природознавства, творець  класичної фізики.1665  закінчив Кембриджський університет (у 1669-1701  очолював у ньому кафедру). З 1695 — доглядач, з 1699 – лиректор Королівського монетного двору.                                                                                                                                                                    Його наукові праці належать до механіки, оптики, астроно- мії, математики.  Сформулював основні закони класичної механіки,  відкрив закон всесвітнього тяжіння, дисперсію світла, розвив корпускулярну теорію світла, розробив (незалежно від Ґ.Лейбніца)  диференціальне  та  інтеґральне числення. Узагальнивши результати досліджень в області механіки своїх попе- редників і своїх власних, створив фундаментальну працю «Математичні нача -ла натуральної філософії»,  видану 1687 року. Вона містила основні поняття й аксіоматику класичної механіки, зокрема поняття маса (якому Ньютон надавав великого значення як основному в механічних процесах), кількість руху,  сила, прискорення,  доцентрова сила і три закони руху (закони Ньютона): закон інер- ції, закон пропорційності сили прискоренню і закон дії та протидії. Тут же даний його закон всесвітнього тяжіння, виходячи з якого, Ньютон пояснив рух  небесних тіл (планет, їх супутників, комет) і створив теорію тяжіння. Відкрит- тя  цього закону знаменувало перехід від кінематичного опису Сонячної систе- ми до динамічного пояснення явищ і остаточно затвердило перемогу вчення  Коперніка. Він показав, що з закону всесвітнього тяжіння випливають три  закони Кеплера; пояснив особливості руху Місяця, явище прецесії; розвинув теорію форми Земної кулі, відзначивши, що вона повинна бути стиснута на  полюсах, теорію припливів і відпливів; розглянув проблему створення  штуч -ного супутника Землі тощо.                                            
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Джеймс Ватт (  19 січня 1736, Грінок — †19 серп -ня 1819,Гандворт) — шотландський винахідник-механік, член Лондонського королівського това -риства, творець універ -сальної парової машини  подвійної дії. Його ім'ям названа одиниця  потуж -ності — Ват  та  Університет Геріот-Ватт в Един- бурзі.  В 1776 році парова машина Ватта була побудована й успішно пройшла випробовування. Вона виявилася значно ефективнішою за машину Ньюкомена, споживаючи вугілля у 3 рази менше. У 1782 році Ватт створив нову машину — першу універсальну парову машину подвійної дії  запатентованого у 1781 році планетарного механізму   спочатку широко застосовувалася для приведення в дію машин і верстатів прядильних і ткацьких фабрик, а пізніше й на інших промислових підприємствах. У 1785 році одна з перших машин Ватта була встановлена в Лондоні на пивоварному заводі Семюела Уїтбреда для розмелювання солоду. Машина взяла на себе роботу 24 коней. Діаметр її циліндра становив 63 сантиметри, робочий хід поршня складав 1,83 м, а діаметр маховика сягав 4,27 м. Ця машина збереглась до наших днів. Таким чином, парова машина Ватта стала винаходом століття, що поклав початок промислової революції. Парова машина завдяки економічності набула широкого використання і зіграла величезну роль в переході до машинного виробництва.
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 Ро́берт Фу́лтон ( 14 листопада, 1765, округ Ланкастер, штат Пенсильванія — 24 лютого,  1815, Нью-Йорк) — американський інженер і винахідник, творець першого пароплава.У віці 12 років захопився паровими двигунами і відвідав Вільяма Генрі — депутата від його рідного округу Ланкастер, який познайомився з паровим двигуном Ватта під час візиту в Англію. В 14 років Роберт успішно випробував човен з колісним двигуном. Вже в 1793 році Фултон представив плани побудови пароплава  урядам США і Великобританії.
1803 - парове судно конструкції Фултона (довжина -20м; ширина -2,4 м) пройшло випробування на Сені, досягнувши швидкості 3 вузлів  проти  течії. 1807 - у США збудував перший пасажирський  пароплав  Clermont ("Пароплав Північної Річки") 11 лютого 1809 р. - запатентував свій пароплав. 1812–1814 - збудував перший військовий корабель з паровим двигуном.

 Джордж Стефенсон ( 9 червня 1781, Уилэм,  графство Нортамберленд — 12  серпня  1848,  Честерфилд, графство Дербишир) — английсь- кий винахідник, инженер-механик. Всесвітню звістність отримав завдяки винайденному їм паровозу. Вважається одним із «батьків» заліз- ниць. Обрана ним ширина колеї рейкового шля- ху, дорівнює 1435 мм (4 фута 8 ½ дюймів, так звана «Стефенсонівська» або «нормальна колія»), стала самою розповсюдженою в Західній Європі і до цього часу є стандартом на залізни- цях багатьох країн світу. В 1814 році Стефенсон спроектував свій перший локомотив, призначений для буксировки ваго- неток з вуглем для рудничної рейкової дороги.Це був перший в світі  вдалий досвід побудови локомотива з гладкими колесами з ребордами, який їде по гладким металевим рейкам. Він міг вести потяг загальною вагою до 30 тон. З цих пір будівництво паровозів стало головною справою його життя. В наступні 5 років Стефенсон побудував ще 16 машин. 

· Доповнення та узагальнення вчителя.

   3. Соціальні наслідки промислового перевороту – 7 хв.

· Робота учнів в парах з текстом підручника, с. 130;

· Пояснення учителя:  Промисловий переворот  має дві сторони: 

· технічну (винахід і впровадження машин);

· соціальну (суспільну) – виникнення нових основних станів (буржуазії і промислових робітників).

Промислова буржуазія- власники фабрик, заводів, шахт – експлуату -вала найманих робітників, що були особисто вільні, але позбавлені влас-ності. Праця робітників була джерелом прибутків капіталістів.

     У капіталістичному суспільстві панує конкуренція – гостре супер- ництво, боротьба між виробгиками товарів. У конкурентній боротьбі виграє той, хто може збути більше своїх товарів, а програє той, чиї това- ри виявилися не розпроданими. Купують у більшості випадків у того, хто може запропонувати товари (при рівній якості) за більш низькою ціною. Щоб випускати більш дешеві товари, потрібно підвищувати  про- дуктивність праці, впроваджувати нові машини. Дрібним виробникам це не під силу, і вони розорюються.  Ці  риси були  властиві й новим відно- синам,  що формувалися в Англії в даний період історії. Англійський учений Адам Сміт (1723 – 1790) висловив думку про те, що конкуренція є вічним, незмінним законом прмроди. Він став основоположником політекономії – науки, що вивчає відносини людей у процесі виробни-цтва. Сміт першим проаналізував соціальні наслідни промислової революції.
ІV. Заключна частина – 5 хв.

· Закріплення пових знань учнів – фронтальна бесіда за запитаннями, с. 131 підручника.
· Сінквей.
· Оголошення оцінок учням.
· Завдання додому: опрацювати $ 18 – 19 підручника, підготувати повідомлення  - Людовик ХІV (окремим учням).

Література:
1. Барг М.А. Велика англійська революція в портретах її діячів. – М.: Мисль, 1991. – 397 с.

2. Д’ячков С.В., Литовченко С.Д. Всесвітня історія. Новий час.(ХV – ХVІІІ ст.): Підручник для 
       8 – го кл. – Харків, видавництво РАНОК – нт, 2008р., с. 127 – 131. 
3.   Святокум О.Є. Всесвітня історія. 8 клас. Плани – конспекти уроків. Харків, видавництво     

       «Ранок», «Веста», 2002р., с. 172 – 179. 

4.   Літературознавчий словник – довідник за редакцією Р.Т. Гром’яка, 

            Ю.І.Коваліва, В.І. Теремка. – К: ВЦ «Академія», 2007.

5.  Інтернет – ресурс:

·  uk.wikipedia.org/wiki/Промислова_революція;  
·   uk.wikipedia.org/wiki/Ісаак_Ньютон; 
· www.youtube.com/watch?v=pzIKmoxSt8g; 
·  www.youtube.com/watch?v=rGctlduA_ow;
·  uk.wikipedia.org/wiki/Джеймс_Ватт;     
· 24tv.ua/news/showNews.do?dzheyms... 
· uk.wikipedia.org/wiki/Роберт_Фултон; 
· uk.wikipedia.org/wiki/Джордж_Стефенсон
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